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ЕКОНОМІЧНА СТІЙКІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ ЦИФРОВОЇТРАНСФОРМАЦІЇ
Сучасні умови господарювання характеризуються високим рівнемневизначеності, інтенсифікацією конкуренції та стрімким розвиткомцифрових технологій, що суттєво впливає на діяльність підприємств. Цифроватрансформація стала імперативом для бізнесу, який прагне зберегтиконкурентоспроможність та забезпечити сталий розвиток. Водночас, швидкізміни технологічного ландшафту створюють нові виклики для економічноїстійкості підприємств, вимагаючи розробки та імплементації інноваційнихпідходів до управління.Економічна стійкість як здатність підприємства підтримувати визначенийрежим функціонування, адаптуватися до зовнішніх викликів та забезпечуватирозвиток у довгостроковій перспективі набуває особливого значення в умовахцифрової економіки. Трансформаційні процеси, пов’язані з цифровізацією,суттєво змінюють характер конкуренції, структуру ринків, споживчуповедінку та бізнес-моделі, що потребує переосмислення традиційнихконцепцій економічної стійкості підприємств [1-3].Економічна стійкість підприємства має багатоаспектний характер івключає низку взаємопов’язаних складових (рис. 1).
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Рис. 1. Складові економічної стійкості підприємстваУ контексті цифрової трансформації особливого значення набуваютьінформаційна, інноваційна та організаційно-управлінська складові стійкості,
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які забезпечують здатність підприємства адаптуватися до вимог цифровоїекономіки.Цифрова трансформація є комплексним процесом перетворення бізнесу,який передбачає інтеграцію цифрових технологій у всі сфери діяльностіпідприємства, що призводить до фундаментальних змін у способах веденнябізнесу та створення цінності для споживачів. На відміну від цифровізації, якафокусується на впровадженні окремих технологічних рішень, цифроватрансформація передбачає системні зміни в організаційній структурі, бізнес-моделях, корпоративній культурі та стратегічному мисленні.Драйверами цифрової трансформації виступають такі технології, якхмарні обчислення, великі дані, штучний інтелект, Інтернет речей, блокчейн,адитивні технології, що в сукупності формують технологічну екосистемуIndustry 4.0.Цифрова трансформація суттєво змінює логіку створення та доставкицінності, що призводить до формування нових бізнес-моделей. Традиційнілінійні ланцюги створення вартості трансформуються в динамічні цифровіекосистеми, які характеризуються високим рівнем взаємодії між учасниками,масштабованістю та адаптивністю [4-7].Основними типами цифрових бізнес-моделей є:

- платформні моделі - базуються на створенні цифрових платформ, якізабезпечують взаємодію різних груп користувачів та створюють мережевіефекти;
- моделі «продукт як послуга» (Product-as-a-Service) - передбачаютьтрансформацію традиційних продуктів у сервісні пропозиції з оплатою завикористання або результат;
- моделі на основі даних (Data-driven models) - фокусуються намонетизації даних, аналітичних інсайтів та персоналізованих рішень;
- моделі відкритих інновацій - базуються на залученні зовнішніхпартнерів та користувачів до процесу створення інновацій;
- гіперсегментовані моделі - передбачають високий рівеньперсоналізації пропозицій на основі аналізу даних про поведінку споживачів.Трансформація бізнес-моделей у цифрову епоху вимагає від підприємствгнучкості, експериментування та готовності до радикальних змін, що створюєдодаткові виклики для забезпечення економічної стійкості.Оцінювання економічної стійкості підприємств в умовах цифровоїтрансформації потребує розробки специфічної системи індикаторів, яка бвраховувала особливості цифрового середовища. Пропонована системавключає традиційні та цифрові індикатори, згруповані за складовимиекономічної стійкості (табл. 1).У сучасних умовах цифрової трансформації одним із пріоритетнихзавдань підприємств має стати впровадження ефективної системи моніторингуцифрових індикаторів, що дозволить своєчасно оцінювати рівень розвиткуключових складових економічної стійкості. Така система має забезпечувати
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всебічне відображення стану підприємства в умовах цифрового середовищата слугувати основою для прийняття обґрунтованих управлінських рішень.1. Система індикаторів економічної стійкості підприємства в умовахцифрової трансформаціїСкладовастійкості Традиційні індикатори Цифрові індикатори
Фінансова коефіцієнти фінансовоїавтономії, ліквідності,рентабельності

частка доходу від цифровихпродуктів/послуг, ROI цифровихінвестицій
Виробнича фондовіддача, продуктивністьпраці, матеріаломісткість

рівень автоматизаціївиробництва, використанняIndustry 4.0 технологій
Ринкова частка ринку, темп роступродажів, лояльність клієнтів

ефективність цифрових каналівзбуту, рівень цифрової взаємодіїз клієнтами
Організаційно-управлінська

ефективність організаційноїструктури, якість управлінськихрішень
рівень цифровізації бізнес-процесів, agile-зрілість організації

Інноваційна частка інноваційної продукції,кількість впровадженихінновацій
цифрова інноваційна активність,наявність цифрових інноваційнихплатформ

Інформаційна інформаційна забезпеченість,якість інформаційних систем рівень цифрової безпеки, зрілістьпроцесів управління даними
Кадрова плинність кадрів,продуктивність персоналу рівень цифрових компетенцій,готовність до цифрових змін

Важливим напрямом підвищення економічної стійкості є інвестування врозвиток цифрових компетенцій персоналу, які виступають необхідноюумовою ефективної адаптації до змін у технологічному, організаційному таринковому середовищах. Формування цифрової культури та компетентноїбази працівників сприяє зростанню інноваційного потенціалу підприємства.Доцільним є також застосування інтегрального підходу до оцінюванняекономічної стійкості підприємства, який враховує вплив цифровогосередовища на всі аспекти його діяльності. Такий підхід дозволяє здійснюватикомплексний аналіз та виявляти стратегічні резерви розвитку.Окрему увагу слід приділяти формуванню адаптивних бізнес-моделей,що відповідають викликам цифрової економіки, характеризуються високоюгнучкістю, здатністю до швидкого реагування на зміни та орієнтацією наінноваційні управлінські рішення. Реалізація зазначених підходів сприятимезміцненню позицій підприємств на ринку та підвищенню їхньої економічноїстійкості. Список використаних джерел1. Kukhar O., Kravchyk Y., Brechko O. Digital transformation as a factor inensuring economic security of enterprises. Baltic Journal of Economic Studies.2023. №9(5). Р.143-152. https://doi.org/10.30525/2256-0742/2023-9-5-143-152
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Соколюк С.Ю.д.е.н., професорзавідувач кафедри підприємництва та бізнес-технологійУманський НУ
ЦИФРОВІ РІШЕННЯ ДЛЯ ПІДПРИЄМНИЦТВА І РИНКУ

У сучасному динамічному світі цифрові технології відіграють ключовуроль у трансформації підприємництва та розвитку ринкових відносин. Відавтоматизації процесів до аналітики даних і електронної комерції – цифровірішення стають незамінним інструментом для підвищення ефективності,конкурентоспроможності та адаптації до змін.Цифровізація охопила всі сфери економіки, і підприємництво не сталовинятком. Новітні технології змінюють способи ведення бізнесу, впливаютьна моделі споживання, формують нові канали збуту та комунікації з клієнтами.У сучасному ринку важливо не лише створювати товар чи послугу, а йвикористовувати цифрові інструменти для аналізу попиту, управлінняресурсами, оптимізації логістики та маркетингу.Серед найпоширеніших цифрових рішень – CRM-системи, платформиелектронної комерції, штучний інтелект у прогнозуванні, блокчейн дляпрозорості угод, а також хмарні сервіси для зберігання та обробки інформації.Слід зауважити, що ці технології дають змогу підприємцям не просто
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